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Paní Helena Glancová se narodila 9. února 1938. Patří do významné rodiny Schönfeldových, kteří žili 

v Semilech. Semily vnímá jako místo, kde má kořeny. Její prababička Hermína Schorschová měla 

celkem 12 dětí. Jedním z nich byl i její dědeček. Provozovali v Semilech koloniál a prodávali také kávu, 

široko daleko jedinou dostupnou. Bohužel všichni z rodiny skončili v koncentračních táborech a 

většina rodiny během války zemřela. 

                

V roce 1943 dostala malá Helenka s maminkou povolávací rozkaz do Terezína. Maminka jí a sobě 

hned při příjezdu zachránila život, když zalhala esesákům a řekla, že je malá Helenka stále v kontaktu 

se svým árijským otcem, i když on ji viděl naposledy, když jí byl rok. Z Terezína má mnoho zážitků.  

  

Za mnohé vděčí své mamince, o které říká, že to byla matka geroj. Velmi se po celou dobu pobytu 

v Terezíně snažila, aby se i v tak hrozných podmínkách měla její dcera co nejlépe.  

11. května 1945 mohla s maminkou odejít z Terezína, dostali na cestu bochník chleba a odjeli do 

Prahy. Začátky byly těžké. Malá Helenka nastoupila rovnou do druhé třídy. 



Po čase se maminka vdala za Ivana Glance, po kterém má jméno Glancová. Se svým nevlastním 

otcem měla velmi dobrý vztah. Pracoval jako ředitel divadla a byl to on, kdo jí poradil, aby šla 

studovat na DAMU režii a nikoliv herectví, které původně chtěla. Po promoci se mohla učit od 

Otomara Krejčího a po několika letech nastoupila do nového divadla Za Branou. Když přišel rok 1968, 

divadlo jako nevhodné zavřeli. Ani pan ministr kultury, kterého navštívila s několika herci nebyl 

schopný vysvětlit, co je na jejich divadle závadné. 

                  

Nastoupila do Liry pragensis, což byla součást Suprafonu. Myslela si, že je to jen na chvilku, ale 

strávila zde 18 let. O době komunismu říká, že to byla doba strachu. Měla syna a jako matka 

samoživitelka se bála, aby neohrozila synovu budoucnost. Říká, že i sebemenší nevinný náznak 

nesouhlasu s režimem, znamenal pro ni, že musela čelit hrozbě vyhození ze zaměstnání.  

 

 

Dnes žije v Praze, často navštěvuje syna ve Švýcarsku. Má celkem 4 vnoučata. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


